

精准助力“专精特新”中小企业发展

石市首批 1.1 亿元主导产业专项奖补资金解读

□本报记者 崔虹

市委、市政府出台《关于支持新一代电子信息产业和生物医药产业率先突破的若干措施(试行)》后,在全市广大中小企业中引起了强烈反响,激发了电子信息和生物医药企业创新创业发展的激情和动力。

“实现两大产业率先突破,既要依靠大企业的强力支撑,也离不开一大批聚焦和专注核心业务、拥有自主创新能力、在产业链或产业生态中处于关键节点、能够有效助力和促进大中小企业融通发展、补强产业基础、补齐发展

短板的‘专精特新’中小企业快速成长和发展。”市工信局总工程师黄进志解释说,为引领中小企业坚定不移走专精特新发展道路,在政策措施当中,专门制定了针对“专精特新”中小企业的奖励和支持措施。对获评国家专精特新“小巨人”企业称号的,每家奖励 100 万元,对获评省“专精特新”示范企业的,每家奖励 50 万元。同时,对“专精特新”中小企业贷款,给予 50% 贴息补助,对初次获得贷款的补助 70%。大力引导鼓励两大产业“专精特新”中小企业做优、做大、做强。

在市委、市政府召开的新一代电子信息和生物医药

产业推进会议上,对 16 家“专精特新”小巨人企业兑现了 1600 万元奖励,对 5 家省级“专精特新”示范企业兑现了 250 万元奖励,对 29 家“专精特新”企业贷款贴息补助 600 余万元,总计落实奖补资金 2400 余万元。

下一步,市工信局将全面贯彻落实市委、市政府决策部署,进一步强化“专精特新”中小企业培育工作,全方位进行政策宣传引导,多渠道提供法律、政策、金融等全方位服务,鼓励“专精特新”中小企业谋创新、上项目、快发展,让更多企业、更多项目享受政策红利,激发中小企业发展活力,为我市两大产业率先突破贡献中小企业力量。

常山药业:打造现代化、国际化的生物医药企业

本报讯(记者 崔虹)

“我们对于此次市委、市政府对企业的高度关注和大力支持表示衷心的感谢。”河北常山生化药业股份有限公司创始人高树华说,公司将牢记使命,不忘初心,为人民做良心药,为把常山药业建成现代化、国际化的生物医药企业而拼搏奋斗。

高树华告诉记者,此次奖励资金充分体现了市委、市政府对优秀企业的肯定和关怀,而企业也可以利用这些资金进行研发、改扩建等,助力企业迈上高质量的新台阶,为省会打造千亿级产业集群贡献力量。

据介绍,常山药业于 2016 年成立了常山药物研究院,建立了一支由多个领域博士及专家带领的研发创新团队,肩负起了公司新产品开发、工艺改进、国外项目开发合作等重大科研任务。除了肝素系列产品,研究院还在糖尿病、高血压、肿瘤等领域的研发上均取得了快速发展,多个项目



■常山药业研发人员在做实验。本报记者 崔虹 摄

达到国内领先和国内首创。生物药的研发技术平台也正在建设中。

“今年是‘十四五’开局之年,市政府出台了《关于支持新一代电子信息产业和生物医药产业率先突破的若干措施(试行)》等一系列举措,有利于企业快速发展。”高树华说,得益于良好的发展环境,今年 1-9 月份,公司销售收入 22.95 亿元,同比增长 29.9%;上缴税金 2.09 亿元,同比增长 113.7%,出口创汇 1.06 亿美元,同比增长 29.4%。

按照规划,“十四五”末,常山药业将实现销售收入到达 120 亿元,产业集聚度显著提高,分工合理、协调配套的产业链基本形成;研发投入占公司销售总额的 10% 以上,企业创新能力明显提升;积极投身全市改革发展大潮,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

瑞鹤医疗:提供极智医疗服务 构建健康美好生活

本报讯(记者 崔虹)

“非常感谢市委、市政府对医疗器械行业的关注与大力支持。”河北瑞鹤医疗器械有限公司董事长巨重鹤在接受采访时表示,瑞鹤医疗自创立以来就非常重视技术研发与转化,坚持以临床需求为出发点、技术创新打造核心竞争力,致力于成为智慧医疗服务的构建者,实现“提供极智医疗服务、构建健康美好生活”的愿景。

巨重鹤说,石市出台的

《关于支持新一代电子信息产业和生物医药产业率先突破的若干措施(试行)》,从征询意见到制定细则、申报、落实只有短短 4 个月时间,“让人深刻感受到市委、市政府领导的决策力、行动力,以及对生物医药产业的扶持力度,也更加坚定了我们扎根医疗器械行业的决心”。

瑞鹤医疗是一家致力于研发、生产高值医用耗材的高新技术企业,主营产品包括创伤、脊柱、人工关节、运动医学等多系列植入性医疗器械产品。自 2006 年创立以来,瑞鹤医疗非常重视技术研发与转化,取得授权专利 68 项、制定企业标准 36 项、三类注册证 14 项,均为河北首个本土产品。

“未来,我们将坚持以技术创新为核心,以研发平台为聚集,推动行业发展。”巨重鹤说,瑞鹤医疗将识别、突破行业发展的关键技术瓶颈,提升石市植入性医疗器械技术水平。同时,推动新工艺、新技术在医疗器械行业的应用。以精密机加工为基础,发展 3D 打印增材制造能力,完成产品表面处理工序建设,完善医疗器械产业链、形成产业集群效应。建立医疗器械制造、销售新模式,推动新产品、新技术快速转换和临床应用,切实履行社会责任,为石家庄经济总量过万亿作贡献。

河北新华北集成电路有限公司:首期规划的系列化芯片即将全部量产

本报讯(记者 崔虹)成立于 2002 年的河北新华北集成电路有限公司,是中国电科 13 所控股的产业公司,公司主营业务范围为微波射频集成电路芯片及模块的设计、测试、生产等,产品的应用方向主要针对民用专用通信、民用雷达、民机电子及导航。该公司先后承担了数十项国家及省市重点研发课题,荣获国家科学技术进步奖二等奖、中国电子学会科学进步奖二等奖。

“我们目前正在进行的重点项目,主要是针对 5G 基站应用的射频系列化芯片及卫星通信系列化芯片。其中,部分芯片已经完成研发,进入了量产供货状态,从指标及可靠性来讲,我们完全可以替换国外同类产品。”河北新华北集成电路有限公司总经理曲韩宾介绍,其他产品的研发也在稳步推进中,预计明年上半年可将首期规划的系列化芯片全部量产供货。

“公司能发展到今天,离不开一直以来各级政府的大力支持。特别是本次能够获得全市主导产业专项资金奖补的奖励,我们更是既高兴又感谢。”曲韩宾表示,通过本次产业推进会暨奖励的现场会议,也让他深刻地感受到了市委、市政府对于电子信息产业和生物医药产业率先突破千亿收入规模的决心,作为获奖企业,在收获褒奖和奖金的同时,更感受到了一份沉甸甸的责任。

作为全市电子信息产业中的一员,河北新华北集成电路有限公司也将持续创新发展、助力高质量发展,为全省电子信息产业、乃至整个河北省经济的发展作出贡献。

远东通信:加快核心技术突破的步伐

本报讯(记者 崔虹)作为省会一家高速成长的大型 ICT 企业,河北远东通信系统工程有限公司长期耕耘于交通、政府与公共安全、能源、时频器件等专业领域,凭借自身雄厚的技术储备及丰富的行业经验,为用户提供全面系统解决方案。“近日召开的全市新一代电子信息产业和生物医药产业推进会,让我们真切地感受到了市委、市政府大力发展两大产业率先突破的决心,也增强了我们做大做强企业的信心。”远东通信发展规划部主任侯位昭表示。

据介绍,远东通信本次获得主导产业资金奖补的项目为高稳定性恒温晶体振荡器产业化项目。该项目建设期为 3 年,总投资 4000 万元,建成后可形成年产高稳定性恒温晶体振荡器 100 万只的生产能力,对保持公司恒温晶振全球出货量第一及全市新一代电子信息产业率先突破提供支撑。

远东通信自成立以来,积极发挥企业创新主体地位,累计获得专利 54 项,软件著作权 54 项,承担或参与国家及省级重点研发计划、科技成果转化、战略性新兴产业等项目共 15 项。

“接下来,我们将立足专网通信、时频器件两大业务板块,发挥创新主体责任,加大在 5G、工业互联网等方面的投入,加快相关领域核心技术的突破,打造高端产品和解决方案。”该负责人表示,同时,加深与本地上下游企业的合作,打造本地产业链,助力两大产业实现高质量、跨越式发展。

奋力冲刺四季度 全面打赢“收官战”

努力实现省会经济高质量发展